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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 1) ΜΕΛΗ Δ.Σ. Δ.Ε.Υ.Α.Α. 

2) ΜΜΕ 

 

 

ΘΕΜΑ : «ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ» 

 

Σε  απάντηση της από 3/2/2024 ερώτησή σας προς τον Πρόεδρο και τα μέλη ΔΣ της 

ΔΕΥΑΑ, σας αναφέρουμε: 

 

1) Το πρόβλημα εμφανίστηκε μετά από έντονη βροχόπτωση η οποία μετέφερε και 

συσσώρευσε ιλύ από την γύρω καμένη δασική περιοχή  στο ρέμα που διέρχεται 

πλησίον της γεώτρησης από την οποία υδρεύεται ο οικισμός του Άβαντα. 

Άμεσα ενημερώθηκε η ΔΕΥΑΑ, η οποία διαπίστωσε αρχικά ότι το νερό του δικτύου 

του οικισμού Άβαντα,  ήταν ακατάλληλο προς πόση εξαιτίας της μη αποδεκτής 

γεύσης και οσμής. Εργαστηριακά διαπίστωσε αυξημένη παρουσία μαγγανίου, 

ενώ απέστειλε δείγμα στο Εργαστήριο Υγιεινής της Ιατρικής Σχολής του ΔΠΘ, και 

σε διαπιστευμένα εργαστήρια. Οι αναλύσεις που ακολούθησαν έδειξαν υπέρβαση 

των ορίων ως προς τις  παραμέτρους Μαγγάνιο, Νικέλιο, και Ολικά 

Τριαλογονομεθάνια. Επισυνάπτονται τα αποτελέσματα. 

  

2) Για την αντιμετώπιση του προβλήματος, η ΔΕΥΑΑ εξέτασε διάφορα σενάρια που 

θα έδιναν λύση βραχυπρόθεσμα αλλά και μακροπρόθεσμα. Από αυτά προέκρινε 

ως πιο κατάλληλα: 

α) Την προσπάθεια καθαρισμού μιας παλαιότερης γεώτρησης μετά από συνεχή 

άντληση. Η γεώτρηση μετά από μεγάλη και πολυήμερη προσπάθεια των 

συνεργείων της ΔΕΥΑΑ «καθάρισε» και οι πρώτες μετρήσεις έδειξαν ότι το 
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παρεχόμενο νερό είναι στα επιτρεπτά όρια της νομοθεσίας. Ακολούθησε 

δειγματοληψία με την συνεργασία της Δνσης Υγείας της ΠΕ Έβρου. Τα δείγματα 

εστάλησαν στο Εργαστήριο Υγιεινής της Ιατρικής Σχολής του ΔΠΘ, και σε 

διαπιστευμένα εργαστήρια. Αναμένονται τα αποτελέσματα των αναλύσεων. 

β) Ανατέθηκε η διερεύνηση από εξειδικευμένο συνεργείο επιστημόνων του 

υδατικού δυναμικού της περιοχής, ενώ προτάθηκαν δύο πιθανές θέσεις ικανής 

υδροφορίας. Η ΔΕΥΑΑ θα προχωρήσει άμεσα στην ανόρυξη κατ’ αρχάς 

ερευνητικών γεωτρήσεων. Σε περίπτωση ανεύρεσης ικανής ποσότητας 

κατάλληλου προς πόση νερού θα ακολουθήσουν η ανόρυξη κύριας γεώτρησης 

και η κατασκευή των έργων μεταφοράς νερού στην δεξαμενή του οικισμού. 

γ) Επειδή η εμπειρία της ΔΕΥΑΑ έδειξε ότι αφενός τα πετρώματα της περιοχής 

περιέχουν υψηλά ποσά σιδήρου και μαγγανίου, αφετέρου η ιλύς από την γύρω 

καμένη δασική έκταση θα παρασύρεται προς το ρέμα μετά από έντονες 

βροχοπτώσεις για μεγάλο χρονικό διάστημα ακόμη, οπότε θα είναι πολύ πιθανή η 

επανάληψη του φαινομένου, η ΔΕΥΑΑ μελετά ως μακροπρόθεσμη λύση, που θα 

υλοποιηθεί πάντως εντός του 2024, την κατασκευή μονάδας επεξεργασίας νερού 

που θα αντιμετωπίζει αποτελεσματικά, τόσο την θολότητα, όσο και την αυξημένη 

περιεκτικότητα σιδήρου, μαγγανίου, νικελίου και τριαλογονομεθανίων.  

 

3) Η ερώτηση 3 απαντήθηκε πιο πάνω 

 

4) Ο αγωγός που μεταφέρει τον νερό του υδροταμιευτήρα στην πόλη περνά αρκετά 

χιλιόμετρα μακριά από τον οικισμό του Άβαντα. Επίσης το νερό που φθάνει στην 

πόλη της Αλεξανδρούπολης, οριακά επαρκεί κατά τους καλοκαιρινούς μήνες για 

την υδροδότηση της πόλης της Αλεξανδρούπολης. Το γεγονός αυτό δεν καθιστά 

εφικτή λύση προς το παρόν την παροχή νερού στον οικισμό του Άβαντα από τον 

υδροταμιευτήρα. Υπάρχει στα μακροπρόθεσμα σχέδια της ΔΕΥΑΑ, εφόσον βρεθεί 

κατάλληλη χρηματοδότηση, η κατασκευή δεύτερου αγωγού μεταφοράς, οπότε 

στην περίπτωση αυτή θα εξετασθεί εκ νέου η παροχή νερού στον οικισμό του 

Άβαντα από τον υδροταμιευτήρα. 

 

5) Απαντήθηκε πιο πάνω (με την κατασκευή μονάδας επεξεργασίας νερού)  

 

  



Εν κατακλείδι, το νερό του δικτύου το Άβαντα, έχει πλέον αποδεκτή γεύση και οσμή, 

καθώς και περιεκτικότητα μαγγανίου πολύ κάτω από το όριο της νομοθεσίας. Η 

πρόσφατη μικροβιολογική ανάλυση έδειξε μηδενική ύπαρξη μικροβίων. Αναμένονται και 

οι επίσημες αναλύσεις των διαπιστευμένων εργαστηρίων, για να επιβεβαιωθεί ότι το νερό 

του δικτύου του Άβαντα είναι πλέον πόσιμο.  Σχετικά με την χρήση ή όχι του νερού για 

οικιακές εργασίες και όχι για πόση, δεν υπάρχουν προδιαγραφές σύμφωνα με την 

νομοθεσία, και η κάθε χρήση του περιορίζεται ανάλογα με την ποιότητά του, πχ χρώμα, 

γεύση, οσμή κλπ. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α.Α. 
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